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зниження горючості цього полімеру: хімічна модифікація та керований си-

нтез важкогорючих полімерів, нанесення вогнезахисних покриттів, застосу-

вання наповнювачів та антипіренів, а також комбінування різних способів. 
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Інтернет речей (IoT) відноситься до системи взаємопов’язаних 

об’єктів, пов’язаних з Інтернетом, які здатні збирати та передавати дані че-

рез бездротову мережу без втручання людини. 
Обладнання для запобігання пожежі та пожежної безпеки зазнає ре-

волюції завдяки Інтернету речей (IoT). Підключений до широкої зони ме-

режі низької потужності (LPWA) або навіть до стільникових мереж, поже-

жна безпека IoT забезпечує покращення запобігання, пришвидшення часу 

реагування та захист перших реагуючих, коли вони входять у во-

гонь. Можливості передачі даних IoT надають більше інформації для ко-

манд, які планують евакуацію, порятунок та гасіння пожежі. Незважаючи 

на вдосконалене обладнання безпеки та навчання, найбільшу небезпеку 

пожежники стикаються з усіма невідомими факторами, з якими їм дово-

диться мати справу, коли вони прибувають на місце події. Яке планування 

будівлі? Скільки ще у нього часу, поки він не зруйнується? Скільки людей 

все ще перебуває всередині? Де найкраще входити та виходити? 
Чим більше часу потрібно для оцінки, входу та навігації у палаючій бу-

дівлі, тим вища ймовірність втрати майна, травм та людських втрат. Уявіть, 

якби технологія могла допомогти з цими невідомими, дозволяючи пожежникам 
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діяти з більшою впевненістю. Як зазначає пожежна рятувальна служба , у бага-

тьох підрозділах вже застосовуються розумні технології, такі як теплові каме-

ри. Але що, якби лідери на місцях або навіть консультанти за кілька миль мог-

ли бачити те, що бачать пожежники за допомогою камер та інших навігаційних 

засобів у режимі реального часу? Мережа IoT робить це можливим. 
Мережі, що пов'язують набір технологій IoT, можна створити на 

будь-якому місці пожежі, щоб обмінюватися даними та ділитися ними, щоб 

захистити свою команду. Оскільки пожежні машини виступають у ролі без-

дротової точки доступу для кожного пристрою, пов’язаного з Інтернетом 

речей, в інвентарі пожежних підрозділів, капітан на місці події може конт-

ролювати командне та індивідуальне переміщення через вогонь і відповідно 

керувати кожним учасником. 
Часто IoT може інтегруватися з існуючими системами сигналізації, 

засобами особистої безпеки та пожежною технікою з незначними коригу-

ваннями, щоб полегшити процес заміни пожежним службам за обмеженого 

бюджету. Зокрема, технологія відстеження обіцяє забезпечити безпеку по-

жежників, повідомляючи кожному члену команди точне місце розташуван-

ня безпосередньо командиру зміни. Хоча трекери на основі GPS можуть не 

працювати всередині бетонної або сталевої конструкції, є й інші варіанти. 

Легкі трекери на основі RFID, які можуть в будь-який час виявити місцез-

находження членів команди, можуть бути вбудовані в будь-який костюм 

для постійного спілкування із пов'язаною мережею. Контролюючи місце 

розташування кожного члена команди у будь-який час разом із пов’язаними 

тепловими камерами, командири можуть починати картографувати місце 

реагування та пропонувати точні вказівки щодо руху команд. Тепловізорна 

камера С1 та  лампа вбудовані в шолом пожежного. Камера просто кріпить-

ся до шолома без необхідності будь-яких інструментів, а поточне поле зору 

передається на дисплей у вигляді теплового зображення.  
 

Таблиця 1 
Аналіз показників якості та технічних характеристик 

Тепловізор С1 AV3000HT 
Результат порівнян-

ня показників 
Роздільна здатність 384 x 288 428 х 240 AV3000HT 
Час роботи 1,5 год. 4 год. AV3000HT 
Розмір дисплея 2,5 дюйми 3,5 дюйми AV3000HT 
Відображення тем-

ператури 
від -15 ° C 

до +550 ° C 
від - 20 °С  до + 

70 °С 
С1 

Тип батареї 2  АА 2  ААА AV3000HT 
Вага 427 г - AV3000HT 
Частота оновлення 9 hz 9 hz Рівні 
Кольоризація Є Є Рівні 
Поле зору - 50° AV3000HT 
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Таким чином, виріб AV3000HT за більшістю показників переважає в 

пріоритетності застосування, особливо стосовно умов роботи пожежного-
рятувальника задля збереження його життя та здоров’я. Виріб С1 може ма-

ти перевагу лише при застосуванні його для наукових експериментальних 

досліджень за діапазоном відображення температур. 
Висновок. Найближчим часом IoT може навіть дозволити приєднати 

роботів-розвідників, щоб розчистити шлях, розмітити безпечні та небезпеч-

ні приміщення та виявити жертв пожежі, які потребують порятунку. У де-

яких випадках ці розвідники можуть прибути на місце швидше, ніж люди, 

ще більше скорочуючи час реагування Подібним чином ці роботи могли б 

поєднуватися з картографічними технологіями та датчиками тепла або на-

віть використовуватися з подачею кисню для жертв та пожежників, що пот-

рапили в палаючу будівлю. Проведений аналіз основних параметрів одного 

з видів ІоТ девайсів, які застосовуються у практиці роботи пожежного-
рятувальника на місці надзвичайної ситуації, та зроблено висновок про пе-

реваги та недоліки при їх виборі. 
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Поступовий невпинний науково-технічний прогрес змінює якість жит-

тя людей та разом з тим відкриває людству нові незвідані сторінки науково-
технічних явищ, процесів, тощо. Нажаль, використання альтернативних дже-

рел енергії, а зокрема водневого палива в якості елементу живлення автомо-

біля, створює додаткову небезпеку як для оточуючих так і для рятувальників. 
З огляду на будову автомобіля на водневому паливі (АВП) [1] та ґру-

нтуючись на особливостях гасіння та проведення аварійно-рятувальних 

робіт електроавтомобіля (ЕА) [2, 3] можна стверджувати, що наявність 

акумуляторної батареї великої потужності та електромережі подібного тра-

нспортного засобу (ТЗ) потребує ідентичних підходів та алгоритмів роботи 

рятувальних підрозділів за аналогією з ЕА. Однак, наявність резервуарів зі 

стисненим воднем під високим тиском 70 МПа та фізичні властивості вод-

ню створюють додаткову небезпеку [4]. 
Основними особливостями водню, з точки зору пожежогасіння та 

пожежної небезпеки, по відношенню до інших, а зокрема вуглеводневих 

газів, є: 
 температура горіння водню на відкритому повітрі може сягати бли-

зько 2000 
0
С. Водень горить практично безбарвним полум’ям; 

 діапазон концентрацій пароповітряної суміші для гідрогену, що 

призведе до його подальшого горіння становить від 4 до 75%, що в 

порівнянні з іншими горючими газами набагато більше (пропан  2,1 

– 10 %, бензин 1 – 7,8%). Однак, ключовим параметром є нижня 

межа займистості, яка у водню в два рази вища ніж у пропану і в 

чотири рази – ніж у бензину; 
 нижня вибухова межа водню (13-18%), яка також є набагато ниж-

чою за концентрації пароповітряних сумішей бензину та інших га-

https://journal.ldubgd.edu.ua/index.php/PB/article/view/16
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